

C3 灵修纲要信息

【经文】诗篇一二六篇

(上行之诗。)当耶和华将那些被掳的带回锡安的时候,我们好像做梦的人。2 我们满口喜笑、满舌欢呼的时候,外邦中就有人说:耶和華為他们行了大事!3 耶和華果然为我们行了大事,我们就欢喜。4 耶和華啊,求你使我们被掳的人归回,好像南地的河水复流。5 流泪撒种的,必欢呼收割!6 那带种流泪出去的,必要欢欢乐乐地带禾捆回来!

【纲要主题】08 被掳归回心欢喜

中心节: 流泪撒种的, 必欢呼收割! 那带种流泪出去的, 必要欢欢乐乐地带禾捆回来! (诗一二六 5-6)

引言:以色列人被掳归回的盼望得以实现,是一件喜出望外的事实(1节);「满口满舌欢呼」刻划出梦幻成真的喜乐情况(2节)。从这首被掳归回的诗内,可以尝到一些酸涩的味道。虽然归回是真确的、是美妙的,但仍未达到至美至善的境界。因此,诗人藉此诗篇向神诚恳的呼求,并且存着信心盼望那长久等候的福气能得以来临。这首诗包含救恩的意义:人类怎样被魔鬼掳去,后来主耶稣流血将被掳之人赎回,使一切相信的人可以自由返回锡安。此外还预言以色列复国,享受主耶稣掌王权快乐的千禧年,那就是神为信徒和犹太人所预备的极快乐之时候。

经文纲要:

一、 回归锡安的快乐 (1-3 节)

1.被掳归回锡安地(1节):「当耶和华将那些被掳的带回锡安的时候,我们好像做梦的人。」(1节)波斯王古列下令被掳的以色列民可以返回他们的故土,他们禁不住兴奋狂喜,甚至不知是真是假,好像作梦一般。就如主耶稣从死里复活,初向门徒显现的时候,他们也是这样高兴,他们没有想到主果然能从死里复活。可见神所作的事,是超过人所想所求的,将来有一天,神还要再将他的选民招聚到自己面前。

2.神行大事民欢喜(2-3节):「我们满口喜笑、满舌欢呼的时候,外邦中就有人说:耶和華為他们行了大事!耶和華果然为我们行了大事,我们就欢喜。」(2-3节)以色列民听见可以返回自己的家乡,这事令他们喜不自禁,他们快要回家了。当准备工作进入高潮的时候,他们欢笑又歌唱——对他们来说这是一件新事物。以色列人快乐与兴奋的时候,外邦人看见了也要归荣耀给神。以色列人是神的见证国,他们的兴旺使外邦人看见神的作为,神拣选以色列人,就是要他们向万国作见证,见证他是神,并知道他的大能大力。充满感激的被掳者,欢喜地同意外邦人的看法,把他们的得救只归功于耶和華。耶和華果然为我们行了大事,我们就欢喜。

二、 求神赐五谷丰收 (4-6 节)

1.像南地河水复流(4节):「耶和华啊,求你使我们被掳的人归回,好像南地的河水复流。」(4节)南地原来是沙漠之地,等到雨季来临,满地便成了江河。当以色列人回国的时候,诗人发觉人数稀少,稀少得像沙漠地带干旱的小溪一样,他就向主呼求,求主感动更多的人回到故乡,那时,回国的群众,就好像大河涌流似的,奔向锡安。现在,以色列人虽然已经复国,但据传说,居住在纽约城的犹太人,比以色列国的人数还多。为此,敬爱神又爱神之选民的人,更当不住地祷告,求神使回国的选民人数增多,如同宽阔的江河。

2.流泪撒种欢收割(5-6节):「流泪撒种的,必欢呼收割!那带种流泪出去的,必要欢欢乐乐地带禾捆回来!」(5-6节)他们归回之后的第一年特别困难,他们不会马上有农作物可以收割。他们必须重新开始,先要播种,然后等待收割的季节。试想一个农夫,他家里的谷粮已经很少,但他决定用这些种子去撒种,他的家人要过着勉强果腹的日子,直到收割的季节。这原则当然也可以应用在属灵的事上,传道人如同农夫甘心劳苦,因为知道收成的日子必有快乐。信徒灵程的生活也是如此,先有受苦、后有喜乐,先有十架,后有冠冕。传道人用眼泪浇灌了福音种子,就必有丰收的日子,那时,有三十倍,六十倍或一百倍的收成带回神的家中,这是何等大的快乐呢!

结语:在属灵的经历上,这一种被掳归回的光景,乃是我们常常有的。我们是多次的被掳,而主是多次的把我们带回来,叫我们回到该站的地位上,享受神儿子的自由。所以就着属灵的经历来说:这一种被掳和归回,乃是我们每一个基督徒,每一个追求主的人,常常经历的事。「被掳,回来了」;接着又提到,「撒种,又收割了」。我们知道,被掳是痛苦的,归回是喜乐的:撒种是带着眼泪的,收割是带着欢呼的。究竟这两件事有甚么关系呢?愿神向我们开启,使我们能明白与经历「被掳,回来了」与「撒种,又收割了」的属灵实际。「慈爱的天父,我感谢赞美你!愿圣灵更多的开启我,使我的信仰有更多的属灵实际。祷告是奉主耶稣基督的圣名。阿们!」

明天灵修进度:诗一二七

【真心话】08 流泪撒种的,必欢呼收割! (诗一二六)

「耶和华啊,求你使我们被掳的人归回,好像南地的河水复流。流泪撒种的,必欢呼收割!那带种流泪出去的,必要欢欢乐乐地带禾捆回来!」(诗一二六 4-6)

引言:犹太人返回故乡的时候,只是一群可怜、身无长物的余民。他们需要有人手,有资金和保护。因此,他们发出祷告:「耶和华啊,求你使我们被掳的人归回,好像南地的河水复流。」南地就是南方的旷野。旷野一般是干旱贫瘠的。但下了几场大雨之后,雨水渗入地下,就变成奔流的河水,使旷野变成发旺开花之地。因此归回的犹太人祈求只是寥寥可数的人民,在十二支派都被领回的时候,就变成一个庞大的众民了。他们归回之后的第一年特别困难。他们不会马上有农作物可以收割。他们必须重新开始,先要播种,然后等待收割的季节。这原则当然也可以应用在属灵的事上。那些为着福音粮食的缘故,过着奉献生活的人,可能要忍受目前的贫困,但有什么能与看见灵魂得救,和在天上永永远远敬拜神之羔羊的喜悦相比呢?

【牧者短讲】08 流泪撒种的，必欢呼收割！（程蒙恩）

流泪撒种的，他们为何这样的欢喜？因为他们在巴比伦之地有多少流泪的祷告，有多少流泪的撒种，就是传神的道给下一代。结果神的话在他们流泪耕种的那一批人，第一批就撒下巴比伦，回到 70 年之久的家园和他们的根基，撒下一切回到荒凉之地耶路撒冷，自己的家园。是甘心乐意，喜喜乐乐。因为他们是在流泪撒种，使这样多的人回来，欢呼收割。他们流泪的祷告，流泪的教导，在被掳之地把神的道教导给下一代，所以下一代都肯跟他们回来，建造自己的家园。现在就欢呼收割，圣殿后来建造起来，耶路撒冷圣城建造起来。这是流泪撒种、欢呼收割的结果。

那带种出去流泪撒种的就是比喻农民，农夫带着种出去是流泪的，很艰苦啊！撒种很艰苦，但是到了收成的时候就是欢呼，五谷丰收是有多少汗水，多少泪水。亲爱的弟兄姊妹，没有流泪撒种就没有欢呼收割。我们事奉主要殷勤不可懒惰，今天我们要传扬福音像流泪撒种，把主的福音传遍天下就要撒种。派福音单张、光碟、小册子，总是不断撒种，种子撒出去就会有收成，圣灵就会工作啊！没有听见怎么相信呢？他一看见圣灵就工作，可能他没有立时到教会，时候到了圣灵就会工作，他就到教会。所以，流泪撒种的，就一定要欢呼收割。

在教会生活里传福音是撒种，传讲主的道也是。我们传讲主的道，一直传讲一直传讲，撒主的道就是种子，一直撒出去。到有一天，这些道在人的心里有 30 倍、60 倍、100 倍的收成。过不久有人听着某些道受感动，说奉献读神学，做传道事奉主，这就是圣灵的工作。所以我们要相信主的道，相信神的大能。流泪撒种的，必欢呼收割。带种出去的，必欢欢喜喜带着禾捆回来。

【真心话】08 流泪撒种的，必欢呼收割！（诗一二六）

一、归回得享自由

在第二组的上行之诗中，神在人身上主要的工作就是叫他得蒙光照，看见在自己里面，就是肉体之中毫无良善（罗七 18），好叫他在神面前愿意接受十字架的工作，治死他肉体的各种活动，而进到复活的那一边去。

一个属于神的人被掳到巴比伦去，就是代表我们这个人，虽然是属于神的，有神的生命，是神的儿女，但是今天在经历上被肉体掳去了。虽然我们是属于神的人，但是我们被肉体所捆绑。真像保罗所说：「我要作的我不能作，我不要作的我偏偏去作，我发现在我的里面有一个律，就是当我要作好的时候，就有恶与我同在，叫我不能顺服神。按着我里面的意思，我要顺服神，但是我外面的肢体，不让我顺服神，反而叫我去犯罪。我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？」（罗七 18-24）

这个被掳的人要归回！要归回锡安！在我们的经历中，有的时候也经历一点主怎样叫我们得着自由。有的时候，主把我们肉体、自己里面释放出来，主在我们里面作释放的工作，叫我们重新回到基督里面，享

受神儿子的自由。在那个时候，我们真像一个归回锡安的人一样；在那个时候，我们是何等的自由！

二、回转与作梦

《路加福音》第十五章那个浪子回头的时候，在那个时候，浪子就像作梦的人一样。他说：我只盼望回来作一个奴仆，怎么我的父亲还要我作儿子呢？我只盼望回来作一点苦工，赚一点吃的，但是怎么我的父亲还要我享受肥牛犊？我是盼望在家里赤着脚来事奉我的父亲，怎么我的父亲要我穿鞋子作儿子呢？我只盼望一天过一天能活着就够了，怎么我的父亲替我戴戒指，叫我承受他的产业？他被父亲领到家里，坐在筵席桌上的时候，他真像作梦的人一样。

今天的经历，也是这样。一面来说：一个属于神的人，必须在神面前自动的，甘愿的向主说：主啊！我要转向你，我不愿意活在肉体里。但是另一面说：当我们转向主的时候，主就要转向我们。圣经不是说明：「你们如果亲近神，神就要亲近你们。」（雅四 8）「主啊！我不愿意活在肉体中，我愿意活在你里面，我要亲近你！」当你这样回转的时候，主就要转向你，把你带到祂的里面。

三、南地的河水复流

他看到现实耶路撒冷荒凉，被掳归回的人要在废墟中重建家园，在荒废的土地里开垦。他们要在这种自然环境恶劣情况求生存。虽然他们处在这种恶劣的自然环境里，但是他们不悲观、不绝望，向神祈祷，求神再为他们行大事，如同南地的河水复流。「南地」位于以色列南边，是广阔的沙漠。南地的水道系统由风雨侵蚀土壤自然形成，一年中大部分时间在烈日暴晒下干枯，但是一场小雨就能让雨水流到河床里，整个地方就会出现生机勃勃。

「南地的河水复流」不是寻常的现象，是代表着神的赐福忽然来到。诗人在废墟中唱欢乐的歌，是因为他对神应许的盼望。这位过去为他们行大事的神，也必在未来为他们行大事。这位过去突然将拯救临到他们的神，也必在未来突然赐福给他们。当以色列人回国的时候，诗人发觉人数稀少，稀少得像沙漠地带干旱的小溪一样，他就向主呼求，求主感动更多的人回到故乡，那时，回国的群众，就好像大河涌流似的，奔往锡安。

四、流泪撒种，欢呼收割

第 4 节「被掳归回」的祈祷已经蒙了神的允许，神降下了雨水滋润大地之时。第 5-6 节就是人应该有责任出去撒种。4 节降雨水是神的主权，那么出去撒种和欢呼收割就是人的责任。在这里我们要特别留意两组词「流泪」与「欢呼」。

第一、撒种要付出体力，要忍受烈日的暴晒。

第二、先要舍去种子，特别在古代社会，种子是特别珍贵的，要想收成，必须先要有舍去。不舍去种子，

就没有收成。

第三、撒下种子就是播下了盼望。

第四、他们还要在接下来的时间里不断的去护理，直等到欢呼收割的日子来临。

走十字架道路的人一定会经历流泪撒种，会有伤心、难过、失望等发生，但是我们一定要记住，这些环境来临之时仍然是我们流泪撒种的时机，不要停止我们的撒种，让我们在流泪中播下种子，用我们的眼泪去滋润土地，让种子成长，让我们一起等候欢呼收割的日子来临。

【诗歌】全然向祢

当赞美的旋律响起
我的心全然向祢
当圣灵的恩膏满溢
我的灵不再封闭

赞美的清泉如春雨沐浴
我心中的喜乐川流不息
赞美的音符如雪花飘逸
心中的暖流冉冉升起

我要开口向祢赞美称谢
永永远远赞美不停
永永远远称谢不已
我要欣然向祢献上自己

一生一世献上自己
一生一世脚步不离

【C3 心对心】08 辛勤与喜悦

「流泪撒种的，必欢呼收割！」（5 节）

1.含泪播种的意义：生命中的挑战和苦难可以看作是播种的过程，每一次的努力和牺牲都是向着未来收获的投资。在面对困难时，我们的耐心、坚持和信仰就像是埋在土中的种子，需要时间和努力才能生根发芽。
耐心与坚持的力量：

2.在信仰的道路上，耐心和坚持是实现最终胜利的关键。通过对神的信任和对未来的希望，我们可以在困难时期保持坚定，继续向前走。

3.喜乐的收获：经过一段时间的等待和努力，我们将迎来收获的季节，所有的辛勤和泪水都将化为欢呼和喜悦。这一过程强调了信仰中苦难与喜乐的循环，提醒我们即使在最艰难的时刻，也不应放弃希望。

4.感恩与分享：当我们享受到收获的喜悦时，也应该记得感恩和分享我们的祝福。与他人分享我们的喜悦和收获，不仅能增加我们自身的快乐，也能鼓励和激励周围的人继续他们自己的信仰之旅。

结论：在信仰的道路上，我们都是播种者，通过我们的努力、泪水和坚持，我们最终将收获满满的禾捆，带着喜悦和欢呼回家。这个过程教会我们在面对挑战和困难时保持希望，耐心等待神的时机，享受最终的收获和喜悦。通过这样的经历，我们的信仰得以增长，我们的生命也变得更加丰富和有意义。

【纲要主题】08 被掳归回心欢喜（诗一二六）

一、 归回锡安的快乐（1-3 节）

- 1.被掳归回锡安地（1 节）
- 2.神行大事民欢喜（2-3 节）

二、 求神赐五谷丰收（4-6 节）

- 1.像南地河水复流（4 节）
- 2.流泪撒种欢收割（5-6 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》